

ERDÉSZETI LAPOK

LXXXIII.
ÉVF.

AZ ORSZÁGOS ERDÉSZETI EGYESÜLET

K Ö Z L Ö N Y E

4.
FÜZET.

KIADJA AZ ORSZÁGOS ERDÉSZETI EGYESÜLET
Megindították 1862-ben *Wagner Károly* és *Divald Adolf*

Felelős szerkesztő és kiadó:

DR. TECHN. MIHÁLYI ZOLTÁN

Megjelenik minden hó 15-én.

Előfizetési díja: egész évre 36 P, erdészeti altiszteknek 18 P.

Az Országos Erdészeti Egyesület tagjai a tagdíj fejében kapják.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Budapest V., Alkotmány-u. 6. sz. II. em.

(Táv.: 323-722.)

**Közleményeink átvétele — akár kivonatosan is — csak a forrás
megnevezésével történhetik.**

Miniszterváltozás.

A *Kállay*-kormány lemondásával *Bánffy Dániel* báró földművelésügyi miniszter is megvált tárcájától.

Három évig állott komoly feladatokkal terhelt helyén, fáradhatatlan, szorgos munkában.

Jól tudjuk, hogy sokkal többet kívánt megvalósítani, mint amit a háború és a gazdasági válság ezer nehézségei között elérhetett. De nevéhez még így is annyi és olyan nagyjelentőségű kezdeményezés, komoly eredmény fűződik, hogy előkelő helyet biztosít neki hazánk agrártörténelmében.

Egyesületünket kezdettől fogva meleg rokonszenvével tüntette ki, s ez nemcsak bőkezű anyagi támogatásban nyilvánult meg, hanem abban is, hogy az érdekképviselő munkáját szívesen és mindig igénybe vette.

Amikor tehát az őszinte hála meleg érzésével búcsúzzunk el *Bánffy Dániel* bárótól, arra kérjük, tartsa meg egyesületünket továbbra is szíves jóindulatában.

A földművelésügyi tárca új vezetőjének a személyében — teljes megnyugvásunkra — ismét gyakorlati gazda került a kormány felelősségben legsúlyosabb tisztségébe.

Jurcsák Béla nevét nemcsak kis hazánk ismeri jól, kitűnő módszerére, amellyel közéletmezésünk zavartalanságát biztosította, még a külföld is felfigyelt.



Elévülhetetlen érdeme, hogy mezőgazdasági termelésünk ma is csorbíttatlan erővel teljesíti hivatását, és ez az óriási eredmény teszi jogosulttá azt a reményünket, hogy a komoly megpróbáltatásokon átment erdőgazdaságnak is megadja mindazt, ami szakunkat — az ország faellátása érdekében — megilleti.

A magyar föld szeretetének parancsára nagy terhet vállalt magára, de legyen némi megnyugvása, hogy áldozatos munkájában mindenkor maga mögött tudhatja a termelő erdőgazdaságokat, a magyar erdőtisztai kar összeségét és az érdekképviselőt töretlen munkakészségét.

Megfigyelések az erdei rovarok kártételének megítéléséhez.

Írta: Dr. Haracsi Lajos.

Az erdei fákon vagy fákban élő több rovarcsoport és rovarfaj kártételének minőségét és mértékét — véleményem szerint — gyakran helytelenül ítélik meg. Gyakori eset pl. az, hogy kevésbé káros fajokat az erdő *veszedelmes* ellenségeiként tüntetnek fel. Az ilyen beállítás mind a tudomány, mind a gyakorlati erdőgazdaság részére nemcsak hogy nem kívánatos, de egyenesen káros, mert helytelen irányba tereli a figyelmet, s fölösleges aggodalmakat és erdővédelmi intézkedéseket okozhat. Viszont az is előfordul, hogy valamely rovar károosságát kellőképpen nem ismerik fel vagy lebecsülik. A helytelen megítélésnek sokszor az az oka, hogy a káros rovarok életével többnyire entomológusok (rovarismerők) vagy általában olyanok foglalkoznak, akik a rovar táplálójának: a növénynek az életfolyamataiban (fiziológia) és az életmódjában (ökológia) nem eléggé jártasak vagy ezeket megfelelően nem mérlegelik, ellenben túlzott jelentőséget tulajdonítanak a rovarnak, amely vizsgálatuk főtárgya. Vagyis néha saját hibájukon kívül elvesztik a szigorú tárgyilagosságot, s ezért a növény pusztulásának okát a rajta található rovarok működésében látják. Pedig a rovarmegszállás gyakran nem előidézője, hanem csak következménye a növény más körülmények miatt betegeskedő, elhaló vagy már elhalt állapotának.

Az elmondottakra vonatkozóan több irodalmi megállapítást és ezekkel kapcsolatban a saját megfigyeléseimet szándékozom előadni.

*

Ismeretes, hogy a káros rovarokat *gazdasági szempontból* általában két főcsoportra szokták felosztani: az elsődlegesen és másodlagosan káros rovarokra. Az előbbieket egészséges növényeken élnek, az utóbbiak pedig csak más ok miatt legyengült, beteges-